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FAKTÖRİYEL TEST: 1
ÇÖZÜM

FAKTÖRİYELTEST: 21
ÇÖZÜM
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cevap: d 
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cevap: e 
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cevap: a 
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cevap: b 
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33

0=

(n + 11)⋅(n – 13) = 0 olduğundan

n = – 11 ve n = 13

negatif sayıların faktöriyeli olamayacağın-
dan n = 13 dür.

cevap: c

6.	
0! + 1! + 2! + 3! + 4! + 5! + ... + 39!

1 + 1 + 2 + 6 + 24 + 120 + ... + 39!
Buradaki tüm sa-
yıların birler ba-
samağı sıfırdır.

O halde, 1 + 1 + 2 + 6 + 24 = 34 bulunur. 
Birler basamağındaki rakam 4 tür.

cevap: c
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7.	 16! + 15! = 16⋅15! + 15!
               = 15!⋅(16 + 1)

               = 15!⋅17

sayısının çarpanları içerisinde 37 asal sa-
yısı bulunmadığından 37⋅2 = 74 sayısına 
tam olarak bölünemez.

cevap: d 

8.	 a! = 30⋅b! ise
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olduğundan, 29 + 4 = 33 dir.

cevap: c 

9.	 98! + 99! = 98! + 99⋅98!
               = 98!⋅(1 + 99)

               = 98!⋅100

sayısında,
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98! sayısının sonunda 19 + 3 = 22 tane sı-
fır ve 100 sayısının sonunda 2 sıfır oldu-
ğundan 22 + 2 = 24 sıfır vardır.

cevap: e

10.	 11! = A⋅3m ise
11 3

3 3
1

3 + 1 = 4 dür.

cevap: a

11.	 40! = 9x⋅A
      = 32x⋅A
40 3

13 3
34
1

2x ≤ 18 ise x ≤ 9

olacağından x en çok 9 tur.

Buna göre,  

14444244443

x = 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 

10 tane

cevap: b

12.	
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Buradan, 9 + 8 – 6 = 11 tane sıfır vardır.

cevap: c

13.	 17
2
!
n sayısında,
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2
2
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1
8 + 4 + 2 + 1 = 15

sayısı çift olacağından 15 – 1 = 14 tür.
cevap: c
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14.	
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b2 = a⋅7! + a⋅6!

b2 = a⋅7⋅6! + a⋅6!

b2 = 6!⋅8a

b2 = 27⋅32⋅51⋅a
                      ↓
                 (2⋅5)
a = 10 olur.

cevap: d

15.	 14! = 6n⋅A denkleminde 6n ifadesindeki 6 
asal değildir. Bu durumunda 6 = 2⋅3 biçi-
minde asal çarpanlarına ayrılır. Asal çar-
panların üsleri eşit olduğundan sadece bü-
yük asal çarpan 3 ün sayısını bulmak ye-
terlidir.
14 3

4 3
1

4 + 1 = 5 dir.
cevap: c 

16.	 18! = 3x⋅11y⋅A
x ve y sayıları en fazla olduğunda 18! sayı-
sının 3 ve 11 dışındaki asal çarpanları 17, 
13, 7, 5 ve 2 dir. Buna göre, 

17 + 13 + 7 + 5 + 2 = 44 dür.

cevap: b

17.	 (6!⋅7!)x sayısında
6! = a⋅101 ve 7! = b⋅101 şeklinde yazılır.

Buradan

(a⋅101⋅b⋅101) = (a⋅b⋅102)x

2x = 20 ise x = 10 olur.

cevap: c

18.	 7! sayısının içerisindeki tüm 3 ler çıkarıldı-
ğında kalan çarpan y dir.
Buna göre,
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cevap: e 

19.	
1! + 2! + 3! + 4! + 5! + 6! + ... + 2010!

1 + 2⋅1 + 3⋅2⋅1 + 4⋅3⋅2⋅1 + 5⋅4⋅3⋅2⋅1 + 6! + ... + 2010!

1 + 2 + 6 + 24 + 120 + 6! + ... + 2010!
Buradaki tüm sayıla-
rın 30 a bölümünden 
kalan 0 dır.

O halde, 1 + 2 + 6 + 24 + = 33

33 sayısının 30 a bölümünden kalan 3 tür.

cevap: b
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negatif sayıların faktöriyeli olamayacağın-
dan x – 15 alınır.
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cevap: b




